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Spørgsmål 

Hvad er ministerens holdning til, at Frankrig ifølge Jyllands-Posten den 7. april 2016 har 

sat Panama på en sortliste, og kunne ministeren forestille sig, at Danmark gjorde noget 

lignende? 

 

Svar 

Nej, det kunne jeg ikke forestille mig. Der er for mig at se ikke brug for danske særregler, 

da dansk enegang ikke vil være tilstrækkelig effektiv. Brugen af skattely er et internationalt 

problem, der skal imødegås ved at fremme fælles internationale regler. 

 

Det er min opfattelse, at den massive brug af skuffeselskaber, som er afsløret af den nyli-

ge læk fra et advokatfirma i Panama, er dybt umoralsk og urimeligt over for alle dem, som 

betaler den skat, de skal, hvis det viser sig, at formålet har været at omgå og undgå be-

skatning. 

 

Der er stadig er en række jurisdiktioner, som fungerer som skattely, og denne kedelige sag 

fra Panama skal bruges til at lægge maksimalt pres på de tilbageværende skattelylande, der 

ikke vil samarbejde. 

 

Brugen af skattely handler om at skjule indkomster og formuer for skattemyndighederne i 

de lande, hvor indkomsterne og formuerne skal beskattes. Den væsentligste metode til at 

bekæmpe skattely er, at der sikres en effektiv udveksling af oplysninger mellem landene. 

Der er således tale om en et internationalt problem, der skal løses internationalt.  

 

EU-Kommissionen har som respons på afsløringerne fremhævet behovet for en fælles 

EU sortliste over skattely. Regeringen støtter en fælles EU sortliste, der udarbejdes ud fra 

fælles kriterier. Kommissionen og EU-landene bør derfor efter regeringens opfattelse 

straks tage fat på at udarbejde en fælles EU sortliste over skattely. Automatisk udveksling 

af skatteoplysninger mellem lande er essentielt i bekæmpelsen af skattesvindel. Det er 

derfor vigtigt at fortsætte EU-samarbejdet og det globale samarbejde om at få alle - også 

skattely - til at leve op til de globale standarder. 
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